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TRIBERTI COLOMBO &  ASSOCIATI 
AVVOCATI         COMMERCIALISTI       CONSULENTI  del  LAVORO 

Milano, 18/01/2018 
 
 

Comunicazione n. 2/2018 
 

Oggetto: Semplificazione delle comunicazioni Intrastat 
 
 
Gentili clienti, 

ricordiamo che il Provvedimento congiunto n. 194409 del 25 settembre 
2017 Agenzia delle Entrate, Istat e Dogane ha disposto semplificazioni in 
materia delle comunicazioni Intrastat, in particolare dal 1° gennaio 2018: 
 

• sono aboliti i modelli Intra trimestrali relativi ad acquisti 
intracomunitari di beni e servizi ricevuti da soggetti Ue;  

• la presentazione dei modelli Intra mensili relativi ad acquisti 
intracomunitari di beni e servizi ricevuti da soggetti Ue è obbligatoria 
ai soli fini statistici. Per l’individuazione dei soggetti con obbligo 
mensile si fa riferimento ai 200.000 euro di acquisti di beni ed ai 
100.000 euro di servizi ricevuti in almeno uno dei quattro trimestri 
precedenti; 

• restano obbligatori i modelli Intra sia mensili che trimestrali per le 
cessioni di beni e le prestazioni di servizi rese (per la periodicità il 
riferimento è invariato ai 50.000 euro di operazioni);  

• diventa facoltativa la compilazione della sezione statistica i 
contribuenti mensili che non abbiano effettuato 100.000 euro di 
cessioni di beni intracomunitari in nessuno dei quattro trimestri 
precedenti. 

 
Si ricorda che il superamento della soglia di riferimento comporta l’onere 

della comunicazione Intrastat mensile a partire dal mese successivo a quello 
in cui è avvenuto il superamento.  
 
 Le disposizioni di cui sopra si applicano alle operazioni 
effettuate/ricevute a decorrere dal 1° gennaio 2018. Con riferimento agli 
obblighi di comunicazione relativi al mese di dicembre 2017 ed all’ultimo 
trimestre 2017, da presentare entro il giorno 25 del mese successivo al mese o al 
trimestre di riferimento, restano invariate le disposizioni relative al 2017.  
 
 
Rimanendo a disposizione per ogni chiarimento in merito, inviamo con 
l’occasione i migliori saluti.  
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